

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 5 (3235)

ВТОРНИК, 9 января 1968 года

Цена 2 коп.

Завод «Теплоконтроль» — передовое предприятие Татарии. Ему присуждено памятное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. «Пятилетку — досрочно!». Этот призыв передовых предприятий Москвы и Ленинграда нашел горячую поддержку у приборостроителей Казани. Они досрочно выполнили задание юбилейного года и дали сверхплановой продукции на сотни тысяч рублей.

По-ударному трудятся регулировщики точных механизмов Николай Павлов (слева) и Ильяз Галиуллин. Они выпускают приборы, отвечающие уровню лучших мировых стандартов.

Фото В. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.



В ЧЕСТЬ 100-летия В. И. ЛЕНИНА

Предприятие энергостроения еще молодое. Однако коллектив его добивается значительных успехов в труде. План юбилейного года по ремонту энергооборудования закончен досрочно. 5 декабря. План по производительности труда выполнен на 104 процента. За счет снижения себестоимости ремонта получена экономия в сумме 56 тысяч рублей. Внедрено более 200 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 40 тысяч рублей. Успехи радуют коллектив и вселяют надежды на будущее. Следя почтуче передовых предприятий города и страны достойно встретить

100-летие со дня рождения В. И. Ленина, коллектив производственно-ремонтного предприятия включился в социалистическое соревнование по досрочному выполнению заданий пятилетки и принял такое обязательство: Пятилетний план по капитальному ремонту энергооборудования выполнить к 7 декабря 1970 года. Снизить срок простоя в ремонте основного оборудования на 5 процентов. Путем внедрения механизации и улучшения организации труда себестоимость ремонта основного энергооборудования снизить на 3 процента. Повысить производительность труда в ремонте на 15 процентов. За счет внедрения в производство рациональных предложений дать экономический эффект в сумме 150 тысяч рублей, а за счет внедрения планов НОТ получить 300 тысяч рублей. Освоить 1-ю очередь строящегося центрального ремонтного завода. К 1970 году осуществить централизацию ремонта всего теплотехнического оборудования энергосистемы. Для улучшения культуры и бытовых условий рабочих и ИТР предприятия в 1968 году открыть на озере Байкал туристический лагерь, полностью ос-

БЕРЛИН. Огромное значение для экономического развития Германской Демократической Республики имеет непрерывно расширяющаяся торговля с Советским Союзом. Среди торговых партнеров ГДР СССР занимает первое место. На него приходится более 40 процентов всего объема внешней торговли республики. В этом году товарооборот возрастет примерно на 10 процентов по сравнению с 1967 годом. Советский Союз поставит ГДР комплексное оборудование для таких важных в ее народном хозяйстве промышленных объектов, как металлургический комбинат «ОСТ», строящиеся электростанции «Бексберг» и «Тирбах», а также новая атомная электростанция.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

БУХАРЕСТ. На окраине румынской столицы закончено строительство теплоэлектростанции «Бухарест-Юг». В первые январские дни национальной энергосистеме досрочно подключен последний ее агрегат мощностью в 100 тысяч киловатт. Предприятие оснащено советским оборудованием.

ПРАГА. ЧССР, не имея выхода к морю, становится морской державой. «Витковице» водозащитением 36 тысяч тонн, «Кошице» — 30 тысяч тонн, «Республика», «Брно», «Кладно», другие чехословацкие торговые корабли ходят в порты Азии, Африки и Латинской Америки. За год они перевезли около одного миллиона тонн грузов. Это главным образом сырье для отечественной промышленности, готовая продукция для торговых партнеров ЧССР.



ФРАНЦИЯ. В феврале 1968 года в Гренобле будут проходить II зимние Олимпийские игры. Город расположен в красивой горной местности Французских Альп. На снимке слева: уагда в Гренобле — городе зимних Олимпийских игр 1968 года. На снимке справа: альпийский спортивный лагерь Альп д'Ювэ (окрестности Гренобля), где будут проходить соревнования.

Фотохроника ТАСС.

ПЕРВОЕ НОВОСЕЛЬЕ

Летом прошлого года развернулось строительство 177-го квартала. На днях здесь отпразднуют новоселье более 300 ангарчан. Будет введен в эксплуатацию первый пятиэтажный дом со встроенным магазином. Строительство нового жилого массива продолжается. Закончен монтаж еще двух пятиэтажных домов и строительство дома в кирпичном исполнении. Рядом заложен фундамент пятого по счету жилого дома.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

АСУАНСКАЯ ПЛОТИНА СЕГОДНЯ

КАИР. Высотная Асуанская плотина, строительство которой было начато в 1960 году, уже сейчас приносит народному хозяйству Объединенной Арабской Республики большую пользу. Плотина сдерживает натиск дола Нила и предотвращает его паводковые разливы, причиняющие египетским крестьянам огромный урон. Одновременно она позволяет накапливать воду для орошения земель в жаркие летние месяцы. Вносит свой вклад в народное хозяйство ОАР п Асуанская гидроэлектростанция, три генератора которой уже питают электросеть Каира и некоторых других городов страны.

СЛЕЖКА ЗА АМЕРИКАНЦАМИ

НЬЮ-ЙОРК. Слежка за американцами, состоянием из пяти секретных досье приобрели в США огромные размеры. Министерство обороны США держит секретные досье на 14 млн. американцев. Федеральное бюро расследований признало, что имеет секретную картотеку на 100 тысяч «социалистических коммунистов». Сбором сведений об американцах занимаются правительственные учреждения, частные компании и отдельные детективы. Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», только в 20 федеральных учреждениях накоплено 100 млн. карточек с информацией о «кианентах».

ИСПАНЦЫ ПРОТИВ АМЕРИКАНСКИХ БАЗ

ПАРИЖ. «Пришло время закрыть все американские военные базы на территории Испании», — пишет испанская газета «СП». Как передает агентство ЮПИ, эта газета заявляет далее: «Испанцы единодушны в этом. Они имеют возможность убедиться в течение последних пятнадцати лет, что эти базы не принесли ничего, кроме огромного риска и связанных с ним неприятностей».

РЕАКТОР ВСТУПАЕТ В СТРОЙ

БАГДАД. Близ столицы Ирака состоялась торжественная церемония вступления в строй атомного реактора, построенного с помощью Советского Союза. На церемонии присутствовали президент Ирака Ареф, премьер-министр Тахер Яльб. Выступая перед собравшимися, Генеральный секретарь Иракского национального комитета по атомной энергии Халид подчеркнул, что реактор, мощность которого 2000 киловатт, поможет вести важную научную работу, имеющую большое значение для развития экономики страны.

РОСТ СТОИМОСТИ ЖИЗНИ В ЧИЛИ

ЛОНДОН. Согласно опубликованным данным, стоимость жизни в Чили пошла вверх в 1967 году на 21,9 процента. В 1966 году рост стоимости жизни составил 17 процентов. Об этом сообщает из Сантьяго корреспондент агентства Рейтер. (ТАСС).

БОРЬБА ИТАЛЬЯНСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

РИМ. Успешно закончилась забастовка 120 тысяч банковских служащих Италии: им удалось добиться повышения заработной платы и заключения нового коллективного договора вместо прежнего, срок которого истек год тому назад. Продолжается забастовка рабочих завода по производству холодильников «Стифер» в Риме. Трудящиеся района, где находится завод, выказывают солидарность с бастующими. Ежедневно на завод заявлял рабочих, предложив поступать продовольствие и деньги. Рядоме другого римского предприятия «Иовака» также заявили забастовку, записав свое право на труд.

ПЯТЬСОТ ТЕХНИКОВ ЗА ГОД

Вот и завершился год 1967. Земля еще раз прошла по орбите вокруг солнца. Всем людям земли свойственно отмечать это событие, оглядываясь на пройденный путь, перебирать в памяти самое важное, самое интересное, подводить итоги прошедшего года, всего прожитого и уже отдаленной истории.

Педагогический коллектив Ангарского политехникума, как и весь советский народ, в прошедшем году на свой личный счет записал немало славных дел. Это и улучшение общего состояния дисциплины, повышение педагогического мастерства преподавателей, подъем всей воспитательной работы и, как главный итог, — выпуск технически грамотных, высококвалифицированных молодых специалистов для народного хозяйства нашей страны.

Славен был год прошедший — год золотого юбилея нашего Отечества, а для техникума он был еще и его двадцатилетним юбилеем. Становление техникума неразрывно связано с бурным развитием нашей страны в послевоенные годы, со строительством нашего города.

Пожалуй, в Ангарске не найдется ни одного предприятия и строительства, где бы не трудились бывшие питомцы техникума, и коллективу техникума есть чем гордиться: о выпускниках техникума идет добрая слава. В стенах техникума они получают хорошую теоретическую подготовку и достаточные практические навыки. Многие из них стали руководителями предприятий, начальниками цехов и участков, мастерами и прорабами.

Если за 20 лет техникуму выпустил более 6000 молодых специалистов, то только один юбилейный год дал стране 523 техника. В декабре в техникуме завершилась большая работа четырех государственных квалификационных комиссий по выпуску новой армии молодых специалистов, сержантов производства. Работа комиссий была плодотворной, о чем свидетельствуют такие факты: защитило дипломные проекты 248 человек, из них 175 на «хорошо» и «отлично».

Предприятия и стройки Иркутской области пополнились новыми специалистами. В том числе Ангарский нефтехимический комбинат получает 86 молодых специалистов-техников, механиков, электромонтеров и строителей. В основном все выпускники при защите своих дипломных проектов показали достаточные знания в вопросах технологичности производственных процессов, конструкции оборудования, технологии ремонта и монтажа оборудования, экономики, и они вполне подготовлены как специалисты к самостоятельной производственной деятельности.

Большой творческий подъем в техникуме вытвала подготовка в 50-летие Советской власти. В честь славного юбилея педагогическим коллективом учащихся техникума была проделана значительная работа. Так, предметная комиссия общественных наук совместно с преподавателями литературы и русского языка провела тематическую историко-литературную конференцию «Этапы большого пути».

Композиция и монтаж этой конференции носил характер воспитательной работы за рубежом многонационального социалистического государства, которое вот уже 50 лет уверенно идет по пути, начертанному великим Лениным. Комитет комсомола техникума этой исторической дате посвятил вечер «Встреча трех поколений». На этой встрече учащиеся на живых примерах увидели героический труд старшего поколения, которое в трудной борьбе отстояло Советскую власть, разорвало гитлеровские поляны.

Предметная комиссия энергетических дисциплин свою теоретическую конференцию с учащимися посвятила развитию советской энергетики за 50 лет. Вопросы, рассматриваемые на ней, раскрыли величие ленинской идеи ГОЭЛРО и этапы героической истории нашей Родины по развитию энергетики. В честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции в послевоенно-воспитательный характер.

Большая группа учащихся старших курсов в летние каникулы работала в двух строительных студенческих отрядах на строительстве железной дороги Ретемы — Богучаны и на благоустройстве г. Байкальска. Отрядами была проделана большая работа. Они освоили капиталовложения в сумму свыше 100 000 рублей.

Славному юбилею была посвящена и выставка технического творчества учащихся. Свыше 40 экспонатов, различных моделей, макетов и стендов демонстрировалось на ней. Большинство работ отличалось высоким качеством и выполнено было с любовью и вкусом. К юбилею была подготовлена программа концерта художественной самодеятельности и проведен смотр. Вся эта многогранная работа помогает нам воспитывать учащихся как активных труженников и преемниками славных традиций советского народа.

Вступая в новый 1968 год, педагогический коллектив техникума берет новые обязательства в честь 50-летия Ленинского комсомола и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Преподаватели и учащиеся хорошо помнят слова В. И. Ленина: «Лучший способ отметить праздник — это сосредоточить внимание на вернейших задачах».

Вот этот-то вопрос и волнует сейчас весь педагогический коллектив, который и предопределяет всю большую, творческую работу по воспитанию молодых строителей коммунистического общества.

Л. КОЗЬМИН,
заместитель директора по учебной работе Ангарского политехникума.

КОНКУРС РЕКЛАМЫ



Я уверен, что тысячи ангарчан, побывавших в новогодний праздник в магазинах № 60, 38 и 33, оценили тонкий художественный вкус и творческую фантазию этих коллективов. И не одна благодарность была адресована им. Речь идет о праздничном оформлении торговых залов и витрин.

Проходивший с 1 по 25 декабря смотр-конкурс — уже второй в истории нашего города. В прошлом году победителем конкурса был коллектив магазина № 60. Не сдав он своих позиций и на этот раз, заняв снова первое место. Второе место завоевал коллектив магазина № 38, третье — магазина № 33.

Красочно, со вкусом оформленные новогодние витрины-рекламы особенно редко контрастируют с повседневным оформлением рекламы, которые делаются безграмотно и примитивно. В этом конкурсе работники прилавка преподали декораторам орс нефтехимического комбината хороший урок.

Победителей конкурса наградили Почетными грамотами и денежными премиями. Вот они: старший продавец Мария Васильевна Калининна (ей одной из немногих присвоено звание «Лучшая по профессии»), старший продавец уларник коммунистического труда Александра Александровна Губарева (на снимке справа). На другом снимке: кадр из витрины магазина № 38.

И. АМОСОВ. Фото автора



А ГДЕ ЖЕ ХОЗЯИН?

С наступлением зимы дороги и тротуары покрываются льдом. Это послужило причиной резкого увеличения бытового травматизма, автоаварий, нередко с человеческими жертвами.

Кто задумался и подсчитал, сколько ежедневно медпительские учреждения выдают больничных листов?

Можно ли это предупредить? По-моему, можно. Только у нас этому вопросу уделяется очень мало внимания.

Неужели все выше перечисленное не стоит того, чтобы улицы, перекрестки дорог ежедневно посыпались песком!

Расход рублевый, экономия — на тысячу.

А как ухаживают за тротуарами? Плохо? Нет, не плохо, с точки зрения ЖКУ, КЖКХ. А ходить по тротуарам можно? Нет. Снегу нет, а лед чистенький, хоть садись и катайся. И катаются люди, ломая себе руки и ноги, разбивая лбы. Так неужели мы не в состоянии содержать зимние дороги в порядке? Нужен песок. И еще — чтобы товарищи, отвечающие за это дело, чувствовали ответственность.

А. ВОЛОДИН,
фельдшер скорой помощи.

СЛОВО БЕРЕТ ПОКУПАТЕЛЬ

Накануне Нового года в магазине № 26 была проведена очная покупательская конференция, на которой шел разговор о культуре торговли. Открыла эту конференцию начальник торгового отдела орс нефтехимического комбината Т. В. Медведева. Она рассказала о цели конференции, о том, что такие встречи с покупателем очень много дают торговым работникам. Потом слово взял директор объединенной дирекции магазина № 42 В. И. Теньков. Он рассказал, что на выставке, которая посвящалась этой конференции, представлено более 40 наименований носочно-чулочных изделий и более 100 наименований трикотажа. Директор обратился с просьбой к покупателям высказать мнение о тех вещах, которые они постоянно покупают, какими фабриками страны они отдают предпочтение и почему.

И слово берет покупатель. Наряду с хорошими были высказаны и критические замечания в адрес торговых работников.

28 декабря работники торговли устроили еще одну встречу с покупателем. Она проходила в центральном универсаме. Это была выставка-продажа парфюмерно-косметических товаров. Цель ее — изучение покупательского спроса, пропаганда лучших парфюмерно-косметических товаров.

Выставку открыла директор магазина Т. Т.

Залманова. Она пригласила всех к прилавку, на котором был большой выбор парфюмерно-косметических товаров. В. Д. Лобова, заместитель директора магазина, рассказала о том, что наша промышленность в последние годы увеличила производство косметической продукции по сравнению с 1940 годом в два раза.

В. Д. Лобова обратила особое внимание на то, как пользоваться декоративной косметикой, профилактической, и рассказала о правильном уходе за кожей лица и рук, об уходе за волосами.

На выставку была приглашена врач-косметолог Алла Огородник. Почти каждый желающий получил в этот день квалифицированную консультацию. Покупатели заполняли анкеты, и каждый, отвечая на вопросы, добавлял: «Пусть эта встреча будет началом постоянных встреч с работниками торговли».

Несколько слов о выставке-продаже телевизоров. Она проходила в самый канун Нового года в магазине радиотоваров (по проспекту Ленина). Здесь было выставлено более двадцати марок телевизоров, различные марки радиоприемников, радиол.

Все эти мероприятия говорят о том, что такие формы работы с покупателем не только важны, но и необходимы.

Л. АКИМОВА.

ЧТО МЕШАЕТ В РАБОТЕ

Дорогая редакция, вам пишу почтальоны 12-го отделения связи поселка Байкальска. Просим вашей помощи и защиты, потому что своими силами не можем справиться с жителями, имеющими собак. Наша неоднократные просьбы о том, чтобы привязывали собак, остаются без внимания.

Все это очень затрудняет нам работу, мешает своевременно доставлять почту. Почтальоны 12-го отделения связи.

ДЕТИ НА ДОРОГАХ

В парке строителей детям сделали горку для катания. Но кто-то постарался снять забор, выходящего на

Театральный проезд, и дети съезжают с горки прямо на проезжую часть улицы. Дорога сейчас очень скользкая. Шофер не сможет затормозить мгновенно машину, так что до беды один шаг.

Принять меры надо немедленно.

П. РЕПКО,
шофер автобазы № 8.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

Под таким заголовком в нашей газете была напечатана заметка Копача, в которой он рассказывал о недобросовестном отношении к делу слесарей-ремонтников газовых плит. Управляющий строит Ангарскгаз И. М. Лукьянов сообщил:

Заметка «Газовая волокита» обсуждалась на совещании инженерно-технических работников треста. При проверке установлено, что тов. Наумочкина, действ-

„ГАЗОВАЯ ВОЛОКИТА“

тельно. 27 июня 1967 года сделала аварийный вызов, так как была обнаружена утечка газа в кранке плиты. На вызов выезжала начальник аварийно-диспетчерской службы тов. Румача со слесарем тов. Никифоровым. Кранчик плиты оказался с заводским браком и подлежал замене. Горелку газовой плиты немедленно перекрыли, а тов. Наумочкиной предложили купить новый кранчик. Правда, в

июне кранчиков на складе не было, их получили только в июле. Но тов. Наумочкина к нам не обращалась до декабря. Лишь в декабре сделала вторичную заявку, после которой кран был заменен.

Совершенно правильно поднимает вопрос тов. Копач о неудовлетворительном обслуживании и срыве графика профтехобслуживания, на что было указано начальнику службы домовых сетей тов. Хохрину.



